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ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 07-02-2022 
 

Της:   ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 

 

 

ΘΕΜΑ:  «Αναγνώριση προϋπηρεσίας στο Ηνωμένο Βασίλειο μετά την έξοδό του 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση» 

 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Σύμφωνα με την υπ’ αρ. πρωτοκόλλου 2/115161/ΔΕΠ/07-12-2021 απάντηση της 

Αυτοτελούς Διεύθυνσης Ανθρωπίνου Δυναμικού και Οργάνωσης, του Υπουργείου 

Οικονομικών προς την Γενική Γραμματεία Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

και Ειδικής Αγωγής, του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, ως προς την 

αναγνώριση προϋπηρεσίας για την εξέλιξη των υπαλλήλων που εργάζονται σε κράτη-

μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης με σχέση εξαρτημένης εργασίας δημοσίου ή ιδιωτικού 

δικαίου αορίστου ή ορισμένου χρόνου, δόθηκε η εξής απάντηση: «η απασχόληση με 

σχέση εξαρτημένης εργασίας δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου αορίστου ή ορισμένου χρόνου 

σε υπηρεσίες του Δημοσίου, ΟΤΑ, ΝΠΔΔ, ΝΠΙΔ και ΔΕΚΟ κεφ. Α του ν. 3429/2005 των 

κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αναγνωρίζεται για το χρονικό διάστημα μετά την 

ένταξη του κράτους μέλους στην Ε.Ε. και ειδικότερα για προϋπηρεσίες που 

παρασχέθηκαν στη Βουλγαρία και τη Ρουμανία από την ημερομηνία επίσημης ένταξης 

τους στην Ε.Ε., ήτοι 1-1-2007 και εφόσον πληρούνται οι λοιπές προϋποθέσεις του νόμου. 

Ως εκ τούτου, δεν είναι δυνατή η αναγνώριση προϋπηρεσίας που έχει διανυθεί στις 

ανωτέρω χώρες για χρονικό διάστημα προγενέστερο της ως άνω ημερομηνίας». Το 

ερώτημα που προκύπτει από τα ανωτέρω, ειδικότερα ως προς το Ηνωμένο Βασίλειο, το 

οποίο εξήλθε από την Ευρωπαϊκή Ένωση, αφορά στους  Έλληνες που εργάζονται εκεί 

και χρήζει διευκρίνισης το εάν θα τους αναγνωρίζεται η προϋπηρεσία, σε περίπτωση 

προσληφθούν στο ελληνικό Δημόσιο. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

Είναι δυνατή η αναγνώριση προϋπηρεσίας στους Έλληνες που εργάζονται με σχέση 

εξαρτημένης εργασίας δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου αορίστου ή ορισμένου χρόνου σε 

υπηρεσίες του Δημοσίου, ΟΤΑ, ΝΠΔΔ, ΝΠΙΔ και ΔΕΚΟ του Ηνωμένου Βασιλείου, με 

αφορμή το γεγονός ότι το Ηνωμένο Βασίλειο δεν ανήκει πλέον στα κράτη-μέλη της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  
 
 
 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




